

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chilfa Giráldez

AÑO XIV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Miércoles 13 de Enero de 1932

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 4.929

EL NOTICIERO en Madrid

Palabras y... palabras

La normalidad española es un hecho positivo.

Vamos a ella, con demasíada prisa. Aunque muchos no olerán, se empieza a imponer España y sobre todo y sobre todos, al fin, y no muy lejano, dominará ella.

Poco a poco, vamos recuperando la calma. Las normalidades van imponiéndose de nuevo en casi todos los aspectos. Los discursos políticos empiezan a prodigarse; España vuelve a ser España.

Entre todas las notas que acusan la recuperación, faustamente, de su personalidad, ninguna como la última aludida para confirmarla.

Volvemos a aquellos tiempos, un poco olvidados por los anormales años pasados, los tan anormales años pasados para los políticos, en los que cada domingo celebrábase un solemne acto público, con el discurso de una destacada personalidad. Discursos emocionantes, que atraían la atención de todo el país.

Nuestro inagotable tesoro de oradores, reconocido en todo el mundo, tenía y sigue teniendo un mayor tesoro todavía; un más valioso caudal, sin el que aquel quedaría desvalorizado: el de los oyentes. El del público devoto de la palabra, que se entrega a ella y se deja dominar, más o menos momentáneamente, por las palabras de los discursistas.

Sin embargo, en este retorno, un tanto grato, sin referirnos estrictamente a la parte política, hay algo que lo es mucho más.

Los casi ininterrumpidos discursos dominicales, en plena fiebre de

declaraciones y programas, han tenido una destacada continuación con el de don Miguel Maura.

El tan combatido ex ministro de la Gobernación ha ocupado la tribuna pública, con la expectación de toda España, que no ha sido defraudada. La "masa neutra" como él ha dicho, estaba muy interesada, interesadísima por escucharle.

Las palabras, con tan determinada, con tan única significación, tienen por el uso y el abuso de que son objeto, muy distintos valores. Valen mucho y no valen nada; dicen todo, o carecen en absoluto de expresión.

Aun en el primer caso, en el máximo de sus valores, están también sujetas a una catalogación. Tienen el valor de lo que quieren decir; esas palabras hábiles, diplomáticas, que hay que leer o escuchar con cierta preparación, y esas otras que lo dicen todo como es, sin rodeos, rebosantes de plena y, quizá violenta sinceridad.

Como tales han sido conceptuadas las del señor Maura, por una gran mayoría de este Madrid, todo oídos para el orador, que gusta de ese lenguaje, que sabe lo que valen esas palabras, de tan clara y terminante realidad en cuanto se refieren al pasado, y en las que quiere "confiar este buen pueblo" —este buen pueblo español— una más definida y exacta realidad para el porvenir.

SANTIAGO CAMARASA.

Madrid 11 Enero 1932.

(Reproducción reservada).

Regeneración

Cuando la Patria está muerta, todos los gándules hablan de regeneración. He aquí el gran problema: ¿Cómo resolverlo!

Yo particularmente, me adhiero a lo que un día dijo el gran tribuno Sr. Pi y Margall: "el único medio que necesita España es la instrucción y el trabajo".

¡La instrucción! Bien la necesita este país moribundo, donde existen millares de millares de humanos que ni leer saben.

¡La instrucción! Palabra que va de oído a oído, como eco de algún ser superior a los hombres.

¡El trabajo! Cuánto lo necesita la pobre España que por espacio de muchos años sólo ha pensado en vivir la mayoría de sus representantes a costa del prójimo, y burlándose de los dolores del pueblo obrero.

El nuevo régimen hará porque esa plaga de gándules no sigan viviendo a costa de los trabajadores, y de los que predicaban a diario que la República española sólo premiaría el trabajo manual como intelectual.

Más para la regeneración verdadera, ¡cuantas y cuantas cosas habríamos de añadir y suprimir!

A todo ello nos conducirá la instrucción societaria, si la empleamos en favor del socialismo revolucionario que la Naturaleza exige.

NARCISO QUIROS.

Cádiz 11 Enero de 1932.

Las garfías del juicio oral

He aquí el texto de la circular que el señor Martínez de Aragón ha dirigido a los fiscales de toda España:

"El excelentísimo señor ministro de Justicia se ha servido remitir a los ilustrados señores presidentes de las Audiencias una orden directa y oportunamente encomendada a lograr las garantías del juicio oral conforme al espíritu y letra de la ley de Enjuiciamiento Criminal, que desde la vieja fecha de 14 de Septiembre de 1882 regula en España materia tan delicada y espinosa. Va en esa orden el caudal de experiencias que una vida dedicada al noble ejercicio de la profesión de abogado puede poner al servicio de la ley, función augusta a la que el ministerio fiscal ha sabido rendir siempre, no ya ferviente acatamiento, sino solicitud constante y empeño honradamente sentido de servirlo. Por eso es deber inexcusable de la Fiscalía general de la República llamar la atención de los señores fiscales sobre los claros términos y

de una tradición funesta dificultar el pronto concluir de diligencias que la buena voluntad, persuadida del respeto que el inculcado merece, debiera acordar en breve y discreto plazo.

Hay, pues, que remover cuanto obstáculos se opongan a que la justicia criminal se discierna pronta y acertadamente. A procurar y conseguirlo tienden el orden del excelentísimo señor Ministro y esta circula, y por ello encarezco a los señores fiscales que, penetrados de la finalidad perseguida, la plasmen en la realidad de la vida judicial del país, poniendo a contribución para ello las relevantes condiciones que les distinguen.

De la presente encarezco a ustedes me acusen el oportuna recibo.

Madrid, 11 de enero de 1932.

Gabriel M. de Aragón."

Gran exposición y concurso de Prensa Iberoamericana

LA AGENCIA "ALREDEDOR DE AMÉRICA" DISTRIBUYE VALIOSOS PREMIOS

La Sección de México de la Agencia Periodística Iberoamericana, "Alrededor de América", hace un llamamiento, por este medio, a todas las publicaciones, tanto periódicos como revistas, que se editen en los idiomas español o portugués a fin de que tomen parte en la Exposición y Concurso de Prensa Iberoamericana que dicha entidad está organizando y que tendrá efecto en la capital de la República Mexicana.

BASES DE LA EXPOSICION Y CONCURSO

Base 1.ª "Alrededor de América" convoca a una Exposición de Prensa Iberoamericana, para la que se establecerá en un mismo salón diversos departamentos, uno por cada país que esté representado por su prensa, formándose cada departamento con la suma de periódicos y revistas de la nación a que correspondan. Es por ello que "Alrededor de América" encarece vivamente a la prensa en general de cada país de idioma español o portugués que nos preste su total adhesión para el más brillante éxito de todas y cada una de las naciones iberoamericanas.

Base 2.ª Para mayor estímulo de los expositores, "Alrededor de América" celebrará un Concurso, creando al efecto varios e importantes premios denominados: Premio Nacional México, Premio Nacional España, Premio Continental Alrededor de América.

Base 3.ª El Premio Nacional México comprenderá dos primeros, dos segundos y dos terceros premios, los cuales se darán a conocer cuando se hayan adjudicado en la forma siguiente:

a) Los dos primeros premios México se adjudicarán al periódico diario y a la revista que con mayor extensión y que, a juicio del Jurado, más acertadamente se ocupen de la República Mexicana en sus ediciones correspondientes a los meses de Enero, Febrero y Marzo de 1932.

b) Los dos Segundos Premios México se adjudicarán al periódico diario y a la revista que, por las mismas razones del inciso anterior, merezcan figurar en segundo orden.

c) Los dos Terceros Premios México se adjudicarán al periódico diario y a la revista que, en el mismo orden de temas, sigan en interés a los anteriores.

Contra ambas máculas se expresó implacable el autor de la ley yutrinaria, en el preámbulo famoso que la presentó y abrilantó; pero es lo cierto, por mucho que duela confesarlo, que perdura el que los jueces, "abrumados por el cúmulo de sus múltiples y variadas atenciones, delegan la práctica de muchas diligencias" en personal subalterno, que, a "solas con el procesado y los testigos, no siempre interpretan bien el pensamiento, ni retratan con perfecta fidelidad las impresiones de cada uno", dando así arranque defectuoso a lo que debiera ser obra judicial, cuidada con el esmero más pulcro.

Y por lo que toca a la duración de los sumarios, seguida del cortejo de perjuicios que, evidentemente, lleva consigo para el procesado, raro será el procedimiento que termine ante el instructor dentro de aquel plazo de dos meses, que, como regla general, a seguir y cumplir, indica el artículo regulador del proceso criminal.

Paréceme que la fuerza poderosa

Alejandro Lerroux

Sin ambición de mando, sosegado Aguantando la aleva colmillada. Limpio tu amor hacia la Patria amada Vas tí partido viendo acrecentado. A tu claro talento inigualado, A tu palabra nunca superada, Tiéndele el odio de la mascarada Un lazo tan ruín como malvado. Es hora ya de que tu España vea Salir al paso de la odiosa tea Pujante al bravo paladín de altura, Arrojando en sus cargas salvadoras Noñerías, bravatas cegadoras... Abriendo paso al Bien y a la Ventura.

J. F. Espinosa.

Suscribase a este periódico

Bel Colegio del Secretariado

Accediendo a ruegos que el señor Presidente del Colegio del Secretariado Local de la provincia, formuló al Excmo. Sr. Gobernador civil, ha ordenado éste la publicación en el "Boletín Oficial" de la siguiente circular:

"El que suscribe interesa por medio de la presente circular de todos y cada uno de los señores Alcaldes de esta provincia, se sirvan interesar de sus respectivos Secretarios concurren a la reunión que el Colegio Oficial de los mismos ha de celebrar el próximo domingo 17, a las 15.30, en la Casa Ayuntamiento de esta capital, a fin de proceder a la elección de nueva Junta directiva y tratar además de asuntos varios que afectan de una manera directa a la vida de dicho organismo.

La presente circular se publica a requerimiento del Presidente del expresado Colegio, que tiene carácter oficial.

Cádiz 13 de enero de 1932."

Ricardo de la Fuente

ALMACENISTA DE COLONIALES

SACRAMENTO NÚM. 3.—CÁDIZ.

CUAL PLUMA AL VIENTO

El señor Casares Quiroga ha hablado ayer en el Congreso y, a nuestro juicio, con toda claridad. El ministro de la Gobernación, que no peca, por cierto, de hombre débil, ni está habituado a claudicaciones, ha expresado esta vez su juicio sobre aquella parte de la Prensa que viene sosteniendo una campaña de jeros agresividad a la República, a sus hombres y a sus instituciones, y ha dicho que no está dispuesto a tolerarla ni un momento más y que empleará todos los medios que sean necesario para terminar con este estado de cosas, lamentable por todos conceptos, agregamos nosotros.

Siempre hemos defendido la libertad de la Prensa, la absoluta libertad de la Prensa, entendiendo por tal libertad el derecho de periódicos y periodistas a emitir libremente su opinión, pero sin salirse nunca del marco de la seriedad de juicio y de la esfera de lo doctrinal, y con el debido respeto, siempre, para las personas y para los adversarios, en el terreno de la política, y entodos los terrenos. Libertad de Prensa, sí, pero para hacer buen uso de ella y no para atacar, juriosamente, contra todo y contra todos, amparados en la impunidad de unas leyes que, al enfrentarse con la Prensa, casi nunca sirvieron para nada, y cuando más, se traducían en levisimas sanciones, que, lejos de corregir, estimulaban más bien el deseo de reincidir en el asalto a los que habían provocado el castigo.

Es preciso, pues, que la Prensa esté situada en su verdadero terreno y cumpla su elevada misión. Necesita la Prensa de una reglamentación definitiva, dejando atrás toda la legislación anticuada; precisas los periódicos de una ley, que estimamos ha de ser una de las complementarias que debían votarse, tan imprescindible como la de Orden público, ya que en ocasiones la torcida actuación de empresas y diarios, pueden ser y son generadoras de desórdenes, para que la Prensa pueda desenvolverse dentro de los límites de la máxima seriedad y solvencia. No una ley, al estilo de aquel famoso Estatuto dictatorial, que era arma poderosa para terminar con todo pensamiento que no fuera el de su inspirador, sino un texto, confeccionado en colaboración con los periodistas, que dé a los órganos de opinión todas las libertades que han de tener para ser directores de los distintos sectores ciudadanos, para que la Prensa tenga toda su libertad, y para que evite que los diarios y las publicaciones periódicas caigan en el más descarado de los libertinajes y estén al servicio, no de un núcleo de opinión, no del público, que es siempre el amo y señor de los periódicos y de los periodistas, sino de un grupo de potentados o en manos de una colección de obreros, intoxicados de extremismos.

cientos Diplomas de Honor, que serán adjudicados en esta forma:

a) Los premios de primer orden con insignias de Oro, a los periódicos y revistas que, a juicio del Jurado, mejor llenen las necesidades generales periodísticas y orientaciones informativas, científicas o literarias modernas.

b) Los premios de segundo orden con Insignias de Plata, a los periódicos y revistas que mejor llenen con sus informaciones y orientaciones las necesidades locales o profesionales del lugar en que se editen.

c) Los Diplomas de Honor, a los periódicos y revistas que más se distinguen por su arte tipográfico o interés especial.

Base 7.ª Para tener derecho a figurar en esta Exposición y a compartir los premios de este Concurso bastará que toda publicación editada en idioma español o portugués nos remita, a partir del día primero de Enero de 1932, dos ejemplares consecutivamente de cada edición que publique, a la siguiente dirección: "Alrededor de América", Colonia Portales, México, a D. F. Los periódicos diarios deberán enviarnos sus ejemplares bien acondicionados, en paquetes semanales. Las revistas, deberán enviarnos sus paquetes cada vez que se publiquen.

Base 8.ª En la cubierta de cada paquete que se nos envíe para tomar parte en el Concurso, deberá indicarse entre paréntesis, junto a la dirección, la Base por que opte el concursante, entre las Bases 3.ª, 4.ª, 5.ª y 6.ª. Por ejemplo: "Alrededor de América", Colonia Portales, México, D. F.

Base 9.ª La Exposición se inaugurará en la ciudad de México durante el mes de Abril de 1932, donde se exhibirán varios ejemplares de cada periódico y revista que se nos envíe, y el fallo del Jurado para el Concurso se dará a conocer públicamente diez días después de ser inaugurada la Exposición, en el mismo local en que ésta se celebre, y entonces se darán también a conocer los nombres de los miembros del Jurado y los nombres de las publicaciones premiadas.

Base 10.ª No tendrán opción al Premio Nacional España los periódicos y revistas que se editan en la República Mexicana.

Base 11.ª El Premio Nacional España comprenderá también dos primeros, dos segundos y dos terceros premios, los cuales se darán a conocer cuando se hayan adjudicado en los mismos términos que los anteriores.

a) Los dos primeros Premios España se adjudicarán al periódico diario y a la revista que con mayor amplitud y que, a juicio del jurado, más acertadamente se ocupen de la España actual en sus ediciones correspondientes a los meses de Enero, Febrero y Marzo de 1932.

b) Los dos segundos premios España se adjudicarán al periódico diario y a la revista que, por idénticas razones del inciso anterior, merezcan figurar en segundo orden.

c) Los dos terceros premios España se adjudicarán al periódico diario y a la revista que, en el mismo orden de temas, sigan en interés a los anteriores.

d) No tendrán opción al Premio Nacional España los periódicos y revistas que se editan en la República Española.

Base 12.ª El Premio Continental Alrededor de América comprenderá los grandes premios con Insignias de Oro y Diamante, dos Grandes Premios con Insignias de Oro y dos Grandes Premios con Insignias de Plata, los cuales se adjudicarán en la forma siguiente:

a) Los dos Grandes Premios con Insignias de Oro y Diamantes, al periódico diario y a la revista que más se destaquen y que, a juicio del Jurado, mejor orientados estén en las noticias, propaganda y difusión de los temas iberoamericanos en sus ediciones correspondientes a los meses de Enero, Febrero y Marzo de 1932.

b) Los dos grandes premios con Insignias de Oro, al periódico diario y a la revista que, por las mismas razones del inciso anterior, merezcan figurar en segundo orden.

c) Los dos grandes premios con insignias de plata, al periódico diario y a la revista que, en el mismo orden de temas, sigan en interés a los anteriores.

Base 13.ª El Premio Continental Alrededor de América comprenderá además suficientes premios de Primer Orden con Insignias de Oro, suficientes Premios de segundo orden con Insignias de Plata y su-

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis: "Dolores", "Manolo", "Delia Monis"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazones", "El Sagrado Corazón"; "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón núm. 2"; de don Gabriel González Costas: "Pepe González", "Amparo González", "María del Carmen González" y "Manolo González"; de don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samil" y "Masó núm. 6"; de don José León de Carranza y Gómez: "Rubí" y "Zafiro"; de don Manuel Vales: "Lola Vales" y "Mila Vales"; de don José Orpiz: "Tolosa" y "Debarra"; de don Gumersindo Roura: "Caldas", "Mataró" y "Guimerá"; de don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Paxón", "Nueva Finita", "Gloria", "Elyvia", "Raimundo", "Fernandito Domínguez", "Afrigueta", "Felicidad", "Domínguez Macaya" y "Domínguez Leal"; de Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2" y "Cantábricas núm. 3"; de la Viuda de Canosa Cierta: "Cho-Ko" y "Tritonia"; de Pesquera Vasco Gallega S. L.: "Toralla", "Aralar" y "Arnos"; de Pesquera Pasaitarra S. L.: "María Luisa" y "María Teresa"; de don Manuel Sibón Perrián: "Santa María de P."; de don Manuel Fernández Colomer: "Josefa", "Joaquina", "Josefa Colomer" y "Encarnación Colomer"; de don Benito Vidal Blanco: "Medillar núm. 1", "Medillar núm. 2", "Medillar núm. 3" y "Medillar núm. 4"; de don José Barreras Puente: "Enrique" y "Segundo Enrique"; de don José Alvarez: "Alianza" y "Galicia"; de Freire y Lustrés: "Atlántico núm. 1"; de don Francisco Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen"; de Larrán y Rodal: "Lagomar" y "El As"; de don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar"; de don Pedro Campo: "Mardomingo A", "Mardomingo B", "Juan Mardomingo" y "Mateo Mardomingo"; de don Víctor Montenegro: "Maravillas" y "Montenegro"; de don Francisco Prida Cambris: "Cinco Amigos"; de don Manuel Díaz Pérez: "Gutiérrez núm. 1" y "Conchita"; de don Narciso Ibáñez: "San José".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Aralar" y "Arnos", 317 cajas de 60 kilos entre merluzas, pescadillas negras, besugos, cachuchos, rapas, congrios, brótolas y gallos.

"Santa María", 90 cajas de igual peso y clases que las anteriores.

"María Luisa", 285 cajas de igual peso y clases que las anteriores.

"Cho-Ko", 285 cajas de igual peso y clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, 312 a 314; pescadillas gordas, 128 a 146; pescadillas medianas, 114; pescadillas chicas, 87 a 91; besugos, 93; cachuchos, 64 a 78; rapas, 116; congrios, 96; brótolas, 58.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN MADRID:

Merluzas, 4,50; pescadillas, 2,00; gallos, 2,25; lenguados, 11,50; besugos, 1,90.

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, kilo 2,50 a 2,55; besugos, 1,00 a 1,30; brótolas, 0,80; calamares, 1,85 a 2,85; cachuchos, 0,90 a 1,05; colorados, 0,90; congrios, 1,05; huevas, 1,50 a 1,55; jureles, 0,50; lisas, 1,05 a 1,50; lúas, 0,90; mojarras, 1,50; morrallas, 1,05; pescadas, 1,30; pescadillas, 1,05 a 2,00; rapas, 1,05 a 1,30; rayas, 0,70; salmonetes, 2,20 a 2,85; sardinas, 0,70 a 0,80; sistruchos, 1,35.

DEPOSITOS FRANCO

ESTACION CARBONERA:

Tomaron carbón en el día de la fecha los vapores: "Galicia", "Alianza", "Arnos", "Aralar", "Cho-Ko", "San José", "M. Luisa", "San Francisco de Asis", "San Francisco de Padua".

CARGA BLANCA:

Tomaron hielo en el día de la fecha los vapores: "Galicia", "Alianza", "Arnos", "Aralar", "Cho-Ko".

GOBIERNO CIVIL

El jefe de Estación de Sanlúcar (pueblo) participa a este Gobierno que a la llegada del tren 140 habíale manifestado el maquinista del mismo, haber visto en el kilómetro 22, sobre la banqueta, un hombre, al parecer muerto, no habiendo efectuado parada por no estar la vía interceptada.

VISITAS : : : : :

Las recibidas por el Gobernador en el día de hoy fueron: Don Pedro Icardi, presidente de la Diputación Provincial; don Fernando Portillo; don Victoriano Romero y otros señores de Jerez; capitán de Artillería don Julio Ramos; don Alfonso Laguna, comisión de drogueros; don Miguel Maldonado, diputado provincia; comisión del Sindicato de Limpieza; don Antonio Lauzán García, y comisión de la Estudiantina Gaditana.

POCAS NOTICIAS. DICE EL GOBERNADOR : : : : :

Cuando el Gobernador recibió hoy a los reporteros, les dijo que había recibido a una comisión de drogueros, que venía a significar su protesta por las recientes disposiciones que, a juicio de los comisionados, quebrantan la resolución del Tribunal Supremo, perjudicando a la clase.

Agregaron que en breve le presentarán un escrito en el que concretarán sus peticiones.

Dijo también el señor González Talbalt había entregado la llave del Centro a una representación del Sindicato de Limpieza, de organización autónoma.

Terminó el Gobernador su conversación con los periodistas manifestándoles que la tranquilidad en la provincia es absoluta.

Maestra Nacional

En el tren de las 8 y 45 de la mañana del pasado lunes, marchó a Navarredonda (El Saucedo-Sevilla), la culta maestra nacional señorita Francisca Gessa Loaysa, con objeto de incorporarse a su Escuela en propiedad, de aquel pueblo, una vez terminado el permiso que disfrutaba al lado de su distinguida familia.

Mejorada

Hoy, al preguntar al señor gobernador por su pequeña hija, que está enferma desde hace tiempo, nos dijo que se hallaba algo mejorada.

Nos alegra la mejoría, y deseamos de todas veras que la monísima enfermita recobre totalmente la salud.

Movimiento en el puerto

Buques atracados: Vapor "Turia", de Barcelona, con carga general. Vapor "Colombo", de Barcelona, para América. Vapor "Aloña-Mendi", de Barcelona, con carga general. Vapor "Sirius", de la Coruña, descargando maderas.

Las fiestas de Padua en honor de su Santo

Padua, la ciudad que hace siete siglos acogió los sagrados restos mortales del Santo Taumaturgo, San Antonio; que había abandonado la vida terrenal para revivir en la luz inmortal de los Santos, purificado por su apostolado y por sus milagros, celebra solemnemente la memoria del Santo con fiestas religiosas y civiles.

Estas fiestas se iniciaron en Mayo de 1931 y terminarán en Octubre del presente año. Un número extraordinario de devotos han acudido y acudirán de todo el mundo a elevar encendidas plegarias ante la tumba del serafico apóstol que en el siglo XIII pasó socorriendo a los humildes y castigando inexorablemente a los herejes, saludando cual "nueva luz de Italia, sol resplandeciente de Padua". A la tumba milagrosa, en la Basílica insigne que—por la magnificencia de los ritos sacros y del arte—canta y eterniza en los siglos la gloria del más popular de los santos, se renuevan y se intensifican las peregrinaciones, renovando el movimiento de fe que la ha circundado siempre Juzgamos superfluo ilustrar los atractivos que ofrece Padua al visitante. Ciudad de antigua fama, ilustre desde el periodo del imperio romano, célebre por su Universidad, fundada en el año 1222, a más de ser una eminente ciudad de arte, centro comercial e industrial de la rica y fértil región, es meta continua de peregrinaciones que acuden de todas partes del mundo para visitar la famosa Basílica que le dió por antonomasia el nombre de "Ciudad del Santo". He aquí los aspectos más variados y elocuentes de Padua, que constituyen un atractivo poderoso para los devotos de todo el mundo.

Las fiestas de San Antonio, iniciadas en Mayo del pasado año, tendrán su desarrollo completo durante el presente mes. Contribuyen al buen éxito de la iniciativa las autoridades religiosas, civiles y políticas de toda Italia. En efecto, el Comité civil está presidido por S. E. Mussolini; es su Vice-presidente el Podestà de Padua, Comm. Giusti. Entretanto, por invitación del Comisario del Turismo se han reunido en los locales de la Dirección General del ENIT el Vice-podestà y presidente del Comité Central Antoniano, el cav. De Col de la Feria de Padua, el Comm. Parisi y el doctor Francini de la Oficina romana de dicho Comité. Asistieron los representantes de las más importantes Agencias de turismo: American Express, Chiari e Sommariva, Compagnia Italiana de Turismo, Thos Cook Son y Wagon Lits.

La reunión tenía por objeto fijar el programa de organización turística, tanto para Italia como para el extranjero, con el fin de favorecer la afluencia de peregrinos y turistas con motivo de las distintas ceremonias religiosas y civiles que han de celebrarse para conmemorar el centenario y que tendrán su desarrollo completo de marzo a octubre del presente año.

Se advierte, que del 29 de mayo al 29 de junio, asistirá también el Legado Pontificio. Estas ceremonias coincidirán con la celebración de la Exposición Internacional de Arte Sacro Cristiano Moderno, por una parte, y con la apertura del XIV certamen de la Feria de Muestras. Durante la reunión, que se celebró en un ambiente de cordialidad, se llegó a un perfecto acuerdo para la colaboración entre los órganos del Comité y las representaciones de las Agencias de Turismo, y se tomaron importantes acuerdos en lo que afecta a los servicios de hospedaje y alojamiento durante la celebración de las fiestas Antonianas.

Con tal motivo, y con objeto de favorecer la afluencia de público a Padua, se conceden notables facilidades de permanencia y rebajas en las tarifas de ferrocarriles.

BAR
LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y Cánovas del Castillo. Cádiz

Ayuntamiento

EL PRECIO DE LAS HARINAS PANIFICABLES

El Excmo. Sr. Gobernador civil, como presidente de la Sección provincial de Economía Nacional, en respetable comunicación número 401, fecha 8 de enero actual, manifiesta a esta Alcaldía y ésta lo hace público por medio del presente, que el precio de las harinas panificables para el presente mes ha de ser el de 65 pesetas el quintal métrico, y el del pan a 65 céntimos en piezas de mil gramos, 70 en cifras de quinientos y 80 en piezas de cien y doscientos gramos, entendiéndose estos precios no máximum, pudiendo vender más barato el que lo desee.

Cádiz 13 de enero de 1932.
El Alcalde,
E. Alvarez López.

DE LA ORDEN DEL DIA
Por error de copia se dejó de consignar en el orden del día para la sesión ordinaria que habrá de celebrarse el Excmo. Ayuntamiento el día 14 de enero de 1932, el siguiente punto que figuraba en el mismo:

Exposición de la Junta del Asilo, relacionado con petición hecha a la misma por el Centro Mercantil e Industrial con motivo de los Bailes de Carnaval.

VISITAS
Visitaron al señor Alcalde la señorita María Luisa, Martín Graziña, señorita Concepción Lallemand Menacho y el coronel don Rafael Fernández Liebrez.

COMISIONES
Para las diez horas de mañana, de primera citación, ha sido convocada la Comisión de Jardines y Banda.

Para las doce horas del día de mañana ha sido citada la Comisión de Gobernación.

Anoche celebró reunión la Comisión de Servicios Eléctricos, presidiendo el Alcalde señor Alvarez López.

También se reunió la Comisión de Policía Urbana.

LA ESTUDIANTINA GADITANA
Mañana a las doce visitará el Ayuntamiento la Estudiantina Gaditana, que será recibida por el señor Alcalde, pasando al Salón de sesiones, donde dará un concierto.

Por si desean asistir a dicho acto se han circulado citaciones a los señores concejales.

Transportes Generales

Nuevo servicio de autobuses Mercedes-Benz, de la concesión oficial, en tre Cádiz, Algeciras, La Línea y puntos intermedios, y de Cádiz a San Fernando.

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7'45.
Llegada a Algeciras, a las 11'40.
Llegada a La Línea, a las 12'35.
Salida de La Línea, a las 12'50.
Salida de Algeciras, a las 13'45.
Llegada a Cádiz, a las 17'40.

PRECIOS
De Cádiz a Algeciras, en primera, 24'25 pesetas; en segunda, 20'60 y en tercera, 15'75.

De Cádiz a La Línea, en primera, 28'60; en segunda, 24'30; en tercera, 18'60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, número 31.—Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre, núm. 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de Tetuán núm. 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y media de la mañana, y después, a las horas hasta las veintidós de la noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro, menos servicio veintitrés de la noche.

Cosas que pasan

DETENIDO POR INSULTOS

Los guardias municipales números 56 y 45, Miguel Alvarez y Pedro Martínez, presentaron en la Comisaría de Vigilancia, al que se dijo llamarse José García Sánchez, de 55 años de edad, domiciliado en la calle San Bernardo núm. 31, el cual había sido detenido momentos antes en la calle San Nicolás, donde está instalado el comedor municipal, por haber entrado en el mismo insultando groseramente al guarda Miguel Alvarez, al requerirle éste para que abandonara el mismo, dado su lamentable estado de embriaguez.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Cuando se encontraba trabajando en el derribo de la línea del Pabilero, el obrero Santiago Mate Castañeda, que habita en Ramón de Pablo, 1, tuvo la desgracia de caerse desde una altura de unos tres metros causando contusiones sobre la región sacro-coxígea, lado derecho, de pronóstico reservado.

Fué conducido al Hospital de San Juan de Dios, donde recibió asistencia facultativa, siendo trasladado después en un carruaje a su antes indicado domicilio.

MALOS TRATOS DE OBRAS

Josefa Guerrero Fernández, de 60 años de edad, y su nieta Josefa Fernández Baeza, de 13 años, fueron maltratadas de obras por la vecina Josefa Leal Gómez, de 29 años, que causó a la niña erosiones en la mano derecha, de las que recibió asistencia en el Hospital de Mora.

La Leal resultó con erosiones en la clavícula, de las que fué asistida en la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios.

El guardia municipal núm. 70, presentó a las tres mujeres en la Comisaría de Vigilancia.

DENUNCIA POR ACCIDENTE

María Lloret Páez, con domicilio en la calle San José, 54, presentó denuncia en la Comisaría de Vigilancia, contra el conductor del auto matrícula CA. 3375, Francisco López Muñoz, que habita en Sopranis, 2; el cual cuando circulaba conduciendo su vehículo antes indicado por la calle Bilbao, se le abrió una de las portezuelas, alcanzando al marido de la denunciante, llamado Manuel Mateuret Morales, de 58 años, causándole heridas por derrame sinobial de la articulación del lado izquierdo, y contusiones y erosión en el pómulo derecho, de cuyas

Hispano-Olivetti

Primera marca española en máquinas de escribir

Venta, detalles y prospectos
Establecimientos GERON
Columela, 23

heridas recibió asistencia en el Hospital de San Juan de O. Ios.

ENFERMO EN LA VÍA PUBLICA
José Vázquez Zamaya, de oficio jornalero, sin domicilio en esta capital, fué encontrado por el guardia municipal núm. 17, Andrés Franco, en la calle Jabonería, acometido de una fatiga y fuertes dolores, por lo que hubo necesidad de trasladarlo en el carruaje de la empresa de don José Paredes, al Hospital de Mora, donde quedó hospitalizado, hasta su reconocimiento.

POR FALTAS A LA MORAL

Los serenos Juan de la Jara, Angel Rodríguez y Manuel Rey, presentaron detenido en la Comisaría de Vigilancia, a requerimiento del agente don José María Vidal, al individuo que dijo llamarse José Inigo García (a) "Pepillo el del Tabaco", de 31 años de edad, natural de Sevilla, con domicilio en la calle Santo Domingo, 35, por faltas a la moral y denuncia pública, en la plaza de Topete.

INTENTO DE AGRESION

A la una y diez de la madrugada anterior, el sereno núm. 42, Juan Reina, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Diego Sánchez Mesa, detenido a requerimiento de Antonio Pacheco Robles, por que en la calle Pi y Margall intentó agredirle.



FUTBOL

EL PORVENIR DERROTA AL AURORA F. C. (R) POR CUATRO TANTOS A CERO.

Como se tenía anunciado, se celebró el pasado domingo un interesante encuentro entre los equipos arriba expresados; venciendo el primero, por 4 tantos a 0.

Los del "Aurora" jugaron durante todo el primer tiempo dominando, porque llevaban el viento a favor, pero a pesar de ello, pudo lograr el "Porvenir" dos tantos a su favor.

Toca el segundo, sacando el "Aurora". Este se alia con cuatro jugadores del primer team; a causa de que por el mal tiempo, y estar el campo muy resbaladizo, se lastimaron y no jugaron en el segundo otros tantos, haciéndolo por ellos, Cantidad, Matas, el Casti y Rafaelín, estos dos últimos jugaron desde el primer tiempo.

Los reservistas a pesar de que pusieran estos cuatro jugadores del primero—que a mi me parece que son los mejores—, se equivocaron, al creerse que porque la otra vez le metieron 6 a 0, esta vez iban a conseguir otros tantos.

El "Porvenir" durante todo el segundo tiempo, no dejaba de pasar el balón de la línea de medio, consiguiendo otros dos tantos a su fa-

vor, saliendo victoriosos con los 4 tantos a cero, ya dichos.

Del "Aurora" se distinguieron jugando, Casti, Cantidad y Rafaelín, desde luego todos estuvieron bien; y del "Porvenir", Pedrosa, Melchor y Rosal.

El team de éste se alineó de la siguiente forma:
Felino; Braza, Juanito; Joaquín, Pedrosa, Sevillano; Bati, Melchor, Ramírez, Rosal, Corzo.

Por fin el "Porvenir", consiguió ganar al equipo que la temporada pasada fué el único de los equipos con que jugó y perdió.

El domingo salieron victoriosos de este "hueso" como ellos decían.

Esta temporada también lleva el mismo camino que la pasada, porque por ahora, no ha perdido un partido. Muy pronto jugará con los "Luises" y otros varios.

UN ESPECTADOR.

Diputación Provincial

Movimiento de albergados en los Establecimientos benéfico-provinciales en el día de la fecha:

Hospicio de Cádiz: Ancianos, 204; ancianas, 99; niños, 55; niñas, 135. Total: 493.

Hospicio de Jerez: Ancianos, 13; niños, 168. Total: 181.

Casa de Huérfanas de Jerez, 87.

Casa Matriz de Expositos: Expositos internos, 11; externos, 67. Total: 78.

Albergados internos, 87; externos, 16. Total: 103.

Novrizas internas, 14; externas, 83. Total: 97.

Casa de Expositos de Jerez: Expositos varones, 32; hembras, 23. Total: 55.

Albergados varones, 19; hembras, 17. Total: 36.

Hospital Mora Provincial: Varones, 178; hembras, 121.

Sifilicomio, 1.

Casa Hospitalaria, 17.

Asilo Escuela de San Ignacio, 141.

VISITAS

El señor Icardi, presidente de la Gestora Provincial, recibió en la mañana de hoy las siguientes: Don Angel Romani, teniente alcalde de este Ayuntamiento; Superior del Asilo Gaditano; don Manuel Serdio, director del Manicomio; comisión de la Estudiantina de la Facultad de Medicina; don Santiago Rodríguez Piñero, con una comisión.

COMANDANCIA MILITAR DE LA PLAZA

SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL DIA 14 DE ENERO

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Tomás Sevillano. Imaginaria: Comandante de Infantería, don Apolo Ruiz Marcet. Hospital y Provisiones: Segundo capitán de Artillería.

PRESENTACION

La ha efectuado hoy ante el señor Comandante militar de la plaza, el teniente de Infantería don José F. Arcequequi, de Ronda, a incorporarse al Regimiento Infantería núm. 27.

DE LA GUERRA Y SU PREPARACION

En el número correspondiente al mes actual de "La Guerra y su Preparación", se inserta lo siguiente:

Sumario

"El auxilio militar de la Sociedad de Naciones a uno de sus miembros en caso de agresión", por el gene-

ral de división don Juan García Benítez; páginas 117-122.

Información del Extranjero.

Alemania.—"La Caballería alemana en la campaña de 1916, en Rumania", de nuestro agregado militar en Berlín, teniente coronel Beigbeder; páginas 123-122.

"La nueva ley militar de la unión de República socialista soviéticas", del mismo agregado militar; páginas 129-130.

"La construcción del nuevo Zepelín L. C. 129 y sus intereses desde el punto de vista militar", del mismo agregado militar; páginas 131-133.

"Empleo táctico de las unidades de lanza minas", del mismo agregado militar; páginas 134-148.

"Nuevo modelo de carros de combate proyectados por la casa Landeverk de Suecia", del mismo agregado militar; páginas 149-156.

Polonia.—"Nuevo método de tiro para las Secciones de Artillería de Infantería", de nuestro agregado militar en Varsovia, comandante Barra; páginas 157-162.

Francia.—"Disposiciones para que los oficiales de la Escala activa del Cuerpo de Aeronáutica, efectúen periodos de prácticas en las unidades de Infantería, Caballería y Artillería", de nuestro agregado militar en París, comandante Ungria; páginas 163-166.

"Consideraciones sobre los morteros de Infantería y descripción del mortero Stokes-Brandt de 81 mm., tipo 1930", del agregado militar adjunto en París, capitán Navacerrada; páginas 167-177.

Italia.—"Automovilismo militar", de nuestro agregado militar en Roma, comandante Martínez de Campos; páginas 178-215.

Portugal.—"Organización del servicio de Sanidad Militar en las Colonias", de nuestro agregado militar en Lisboa, comandante Tapia; páginas 216-222.

"Ección bibliográfica"; páginas 223-224.

"Sumario de Revista"; páginas 225-250.

REPRESENTANTE

Para Cádiz y sus pueblos hacen falta, que estén relacionados con el ramo de comestibles. Buena comisión.

Dirigirse: Señor Mullerat.—Portella, 19. TARRAGONA

Guía del Turista

OFICINA DE INFORMACION OFICIAL DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO

Establecida en el Puerto, Muelle Victoria.—Teléfono número 1313.

En esta Oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán.

Horas de Oficina: Por la mañana, de 9 a 1. Por la tarde, de 3 a 6. Días festivos, de 10 a 12.

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Catedral

Dentro de ella 1 a s capillas, cuadros y tesoros. (Custodias y ostensorios valiosos y cripta.) Horas de visita: de 7 a 18. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Iglesia de San Felipe Neri

(Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe Neri.)

En su recinto se celebró la Reunión de las Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución Política de la Monarquía española. Cuadro de la Concepción, de Murillo.

Horas de visita: de 9 a 19. Entrada gratuita.

Convento de Capuchinos

(Campo del Sur)

Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Lismosna en el cepillo.

Museo Arqueológico (Isaac Peral)

Restos y sarcófagos antropoides y joyas fenicias. Horas de visita: días laborables, de 10 a 15; festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes

(Plaza de Mina)

Valiosos cuadros de Murillo y otros maestros. Colección Zurbarán. Horas de visita: días laborables, de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada: Una peseta. Días festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo Iconográfico

(Calle Santa Inés)

Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Torre de Tavira (o del Vigía)

(Calle Marqués del Real Tesoro)

Espléndida vista sobre Cádiz. Horas de visita: durante todo el día. Entrada: gratificación a voluntad en la portería.

Hospital de Mujeres

(Calle Moreno de Mora)

Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.

Tumbas Perromanas (Fenicias)

(A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril)

Declarado Monumento Nacional. Horas de visita, durante todo el día. Entrada gratuita.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Correo.—Plaza de las Flores.

Telégrafos.—Edificio de la Casa de Correos y en la Alameda de Apodaca.

Teléfonos.—Calle Duque de Tetuán (Ancha).—Sucursal: Muelle Victoria.

VAPORES

Compañía Transatlántica, calle Isabej la Católica, 3; Compañía Transmediterránea, calle Isaac Peral, 24; Vapores Ybarra y Compañía, don Juan José Ravina, calle Beato Diego de Cádiz, 12; Compañía Martínez de Pinillos, Plaza de Mina, 6; Navegaciones Generale Italiana, calle Isaac Peral, 29.

EXCURSIONES INTERESANTES

San Fernando.—Panteón de Marineros Ilustres. Observatorio Astronómico.

Puerto Real y Puerto de Santa María.—Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, entre Puerto de Santa María y Jerez.

Jerez de la Frontera.—Alcázar, Cartuja y Bodegas.

Sanlúcar de Barrameda.—La Iglesia Mayor, pórtigo muzárabe, Castillo, Playa y Bodegas.

Arcos de la Frontera.—Típico pueblo andaluz en la carretera de Ronda, Algeciras, Tarifa y Gibraltar.

AUTOBUSES

Para Algeciras, La Línea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia, Barbate, Conil, Sanlúcar de Barrameda y San San Fernando.

PASEOS POR LA BAHIA

Con los vaporitos que hacen de Santa María y Puerto Real. el servicio entre Cádiz, Puerto

HORARIO DE TRENES

Correo.—Primera, segunda y tercera clase. Salida, a las 7. Llegada, a las 22.

Omnibus a Sevilla.—Primera, segunda y tercera clase. Salida: a las 8'45. Llegada: a las 19'35. (Este tren enlaza en Utrera para Málaga y Granada.)

Mixto.—Primera, segunda y tercera clase. Salida, a las 13'30. Llegada, a las 11'45.

Expreso.—Primera y butaca, lleva tercera solamente hasta la estación de San Jerónimo (Sevilla). Salida, a las 17'50. Llegada, a las 12'45.

Coches camasa Madrid.—Los martes, viernes y domingos. Subagencia de los coches-camasa: Hotel de Francia.

TARIFA DE CARRUAJES

Taxis.—Precios: 0'75 y 1'00 peseta kilómetro; en carretera, 10'00 pesetas; por hora, 15'00 pesetas, para coches de cinco y siete plazas, respectivamente.

Coches.—Precios, 1'50 y 3'00 pesetas por hora, respectivamente, para coches de uno y dos caballos.

Apuntes de sociedad

En Barcelona, donde residía, ha fallecido, víctima de repentina enfermedad, a la edad de veinte años, la bella señorita Aurora Lon de Labio, próxima pariente de los estimados convecinos nuestros los señores de Jover, ya quienes testimonia nuestro pesar.

El "Cabo Palos"

Para Barcelona, Marsella y Génova, zarpó el vapor "Cabo Palos", que había llegado ayer a nuestro puerto procedente de los de Buenos Aires y escalas.

Banda municipal

Programa que ha de ejecutar el jueves a las siete y media de la tarde en la Plaza de la Audiencia la Banda Municipal.

PRIMERA PARTE

1.º "La Calesera". F. Alonso. Pasodoble.

2.º "La niña Mersé". M. Simons Danzou.

3.º Tomás..... J. Lito.

4.º "La Gran Vii". Chueca y Valverde. Selección.

SEGUNDA PARTE

1.º "Les Fogueres de San Chuam L. Torregrosa. Capricho humorístico.

2.º "La Parranda". F. Alonso. Coro de las solteras.

3.º "Jota Riojana". J. Francés.

4.º "El Chaleco blanco. F. Chueca. Fantasía.



Los retirados del ejército han constituido esta mañana su asociación nacional.---Continuó el Consejo de Ministros comenzado ayer, discutiéndose la reforma agraria.---Esta seguirá siendo estudiada en el próximo Consejo de la semana que viene.---Se ha aprobado un decreto relativo a las fundaciones benéfico-docentes.---Una nueva sección del centro de estudios históricos.---La reforma del reglamento de casas baratas.---Se ha aprobado el reglamento del Ministerio del Trabajo.---Convocatoria para mecánicos automovilistas del ejército.---Azaña dice que la tranquilidad es absoluta en toda España.---El conde de Guadalhorces defiende en la prensa su plan de ferrocarriles.---Nuevo rector de la Universidad de Zaragoza.---Continúa la tramitación de la crisis francesa, creyéndose que Laval formará Gobierno.---Otras noticias.

SE CONSTITUYE EN MADRID LA ASOCIACION DE RETIRADOS

Madrid.—Esta mañana, en el local de Manuel Silveira, 7, se constituyó la Asociación Nacional de Retirados del Ejército, reinando gran entusiasmo.

Al acto asistieron numerosos jefes y oficiales retirados del Ejército.

CONTINUA EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER. -- MANIFESTACIONES DE LOS CONSEJEROS A SU LLEGADA.

Madrid.—A las diez y media de esta mañana continuó en la Presidencia el Consejo de ministros comenzado ayer.

A la llegada, el presidente del Consejo de ministros, señor Azaña, manifestó a los periodistas que no había novedad, al menos, que él supiera.

No ocurre nada.—agregó—y la tranquilidad es absoluta en toda España.

El ministro de Economía, Marcelino Domingo, dijo a los informadores que el Consejo continuaría el estudio del proyecto de la reforma agraria, del que es ponente.

Don Fernando de los Ríos dijo que traía al Consejo varios asuntos de trámite, y un proyecto relacionado con la organización de las instituciones benéficas sociales, que están por completo abandonadas.

El ministro de Marina dijo a los periodistas que traía varios proyectos de decretos y alguna firma de su departamento.

El señor Prieto fué interrogado por los periodistas acerca de los asuntos que llevaba al Consejo, y contestó que no traía nada y que la cartera de su departamento continuaba en el mismo estado que ayer.

El ministro de Hacienda manifestó que él traía sólo cosas pequeñas sin importancia.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones a los periodistas, limitándose a saludarlos.

TERMINA EL CONSEJO DE MINISTROS. -- SE HA TRATADO DE CASAS BARATAS. --- EL PROXIMO CONSEJO SERA EN LA SEMANA PROXIMA.

Madrid.—A las dos y quince de la tarde terminó el Consejo de ministros.

A la salida el ministro de Trabajo dijo a los periodistas que además de la Reforma Agraria se había tratado de la reforma del reglamento de Casas Baratas, acordándose asimismo que los Tribunales industriales resuelvan las reclamaciones hasta dos mil pesetas hasta que no se constituyan los Jurados mixtos correspondientes.

El ministro de Economía dió cuenta de que se había tratado de la Reforma Agraria, cuya discusión y estudio seguiría en el Consejo próximo.

Agregó que ya no se celebraría Consejo de ministros hasta la semana próxima.

LA REFERENCIA OFICIOSA DE LOS ASUNTOS TRATADOS EN EL CONSEJO. -- LAS BIBLIOTECAS UNIVERSITARIAS.---UNA NUEVA SECCION EN EL CENTRO DE ESTUDIOS HISTORICOS. -- LAS FUNDACIONES BENEFICO-DOCENTES. -- OTRAS NOTICIAS.

Madrid.—Terminado el Consejo se facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

De Agricultura. -- El ministro continuó informando sobre el proyecto de ley de la Reforma Agraria, del que es ponente.

Su examen continuará en el próximo Consejo de ministros.

De Instrucción Pública. -- Se aprobaron varios proyectos disponiendo que las Bibliotecas Universitarias estén a cargo de los Consejos universitarios, los cuales cuidarán de las mismas y dictando las normas que han de seguirse para su funcionamiento.

Otro decreto creando en el centro de Estudios históricos una sección que se llamará de la Historia medioeval.

Otro decreto sobre el teatro lírico nacional y su desarrollo cultural a través de pueblos y aldeas.

El ministro dió cuenta del estado en que se encuentran las fundaciones benéfico docentes, por no haberse cumplido el decreto del año 1913 que dispone la creación de patronatos para las mismas.

Se acordó por el Consejo, aprobar la oportuna propuesta para la designación de patronos.

Trabajo: Se aprobó el reglamento del Ministerio del Trabajo.

De Obras Públicas: Se adaptó la ley orgánica recaudatoria de Hacienda para el cobro de la tasa de rodaje.

Como hace tres años que no se cobran las cuotas estas, no sufrían recargo alguno por este concepto.

El Ministro de Hacienda se hizo cargo del oportuno proyecto de ley relacionado con este asunto.

También se dió cuenta de las quejas presentadas por varios contratistas de obras públicas, con motivo de la subida de precios del cemento.

DINERO sobre primeras hipotecas de fincas rústicas, urbanas, solares y fábricas, etc., con absoluta reserva

Dirigirse a la Agencia de Negocios de

José Gómez Canto

Apartado, 86.---CADIZ

PLAZAS DE MECANICOS DEL EJERCITO.

Madrid.—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, publica una convocatoria para cubrir sesenta plazas de mecánicos automovilistas, de segunda categoría, para los coches y motocicletas del ejército, entre clases y tropas, correspondiendo 20 plazas a Infantería, dos a caballería, doce al cuerpo de Ingenieros, diez a la aviación, seis a Intendencia y diez a Sanidad.

NOTICIAS DE BARCELONA. --- SUCESOS SANGRIENTO. -- QUEJAS CONTRA UNOS PATRONOS. REUNION DEL CONSEJO DE LA GENERALIDAD.

Barcelona.—Esta madrugada, en la barriada del Hospital, en un establecimiento propiedad de Juan Martínez, en la calle de Maragall, se encontraban Vicente Vidal, el vigilante nocturno y varios obreros del horno que allí existe.

De repente hicieron irrupción en el mismo seis individuos, que llevaban los rostros semicubiertos por unas mantas, los cuales sacaron unas pistolas, desarmando a los que en el local se encontraban los que huieron.

Cuando hubieron conseguido esto, dieron varios pasos atrás e hicieron una descarga cerrada contra el Vidal, el que cayó muerto en el acto, huyendo todos los asaltantes seguidamente.

Las autoridades se personaron en el lugar del suceso y la policía ha comenzado seguidamente las pesquisas para encontrar a los autores del atentado, que se creen son sindicalistas, obediendo la agresión a una venganza de carácter social.

Se encontraron en el sitio donde ocurrió el suceso doce cápsulas de revolver.

El gobernador recibió la visita de varios obreros, que le expusieron sus quejas de unos patronos, que se niegan a cumplir las bases de trabajo firmadas con la Federación Regional del Trabajo.

El gobernador ha hablado de este asunto con los periodistas, manifestándoles que es de lamentar lo sucedido porque en el caso de que se confirmen esas quejas no tendrá más remedio que hacer cumplir con su deber a los patronos, sean como sea.

Se extraña de que los patronos fueran los que adoptaran estas actitudes, porque es a ellos más que a nadie a los que conviene evitar esta clase de conflictos sociales.

El alcalde de Manresa ha esta-

do hablando telefónicamente con el gobernador civil, exponiéndole el conflicto que se avecinaba en aquella ciudad, porque la fábrica de gas había despedido a cuarenta obreros, pretextando la falta de trabajo.

El gobernador había conferenciado con los directivos de dicha fábrica, logrando que se reanudara ciertos trabajos que se habían suspendidos y que fueran admitidos en ellos los obreros despedidos de que se trata.

Al medio día se reunió el Consejo de la Generalidad para tratar del despido de cuarenta obreros de la misma, además de los treinta que ya fueron despedidos hace unos días por falta de trabajo.

EL CONDE DE GUADALHORCES DEFIENDE SUS PROYECTOS DE OBRAS.

Madrid.—El exministro de Fomento Conde de Guadalhorces ha publicado una nota en la prensa explicando sus planes en el ministerio de Fomento, diciendo que estaban perfectamente estudiados y meditados.

Intenta demostrar que los ferrocarriles que iban a explotarse no constituían una carga para el Estado, pues todos producían lo bastante para su sostenimiento.

Dice, que el coste de esas obras no era nada anormal y que al desarrollar su vasto plan, desde el ministerio de Fomento, no le guiaba interés personal alguno, sino solamente servir a los altos intereses del país.

ELECCION DE RECTOR EN ZARAGOZA.

Zaragoza.—El claustro de la Universidad, se ha reunido designando para rector de la misma al catedrático don Paulino Sabiano y para vicerector, al sacerdote don Pascual Galindo.

Ambos nombramientos han sido muy bien acogidos por la opinión y por los estudiantes.

LOS ESTUDIANTES CATOLICOS DE VALENCIA.

Valencia.—Los estudiantes católicos esta mañana en la Universidad han arrancado los emblemas de la F. U. E. que figuraban en la misma, por estimar que la Universidad debe ser un refugio para todos los escolares sin distinción ni preferencia alguna.

Para tratar de este asunto se celebrará esta tarde una Asamblea estudiantil habiéndose adoptado las necesarias precauciones para que no sobrevengan desórdenes que se temen ocurran, pues los ánimos de uno y otro bando estudiantil se encuentran muy excitados.

MITIN EN MURCIA.

Murcia.—Sin incidentes se ha celebrado el anunciado mitin radical socialista, concurriendo numeroso público.

MITIN FERROVIARIO ESCANDALOSO.

Zaragoza.—Se ha celebrado en esta ciudad el anunciado mitin ferro-

viario, tomando parte el socialista Frifón Gómez.

Apenas el primer orador comenzó a usar de la palabra, se produjo un formidable escándalo, teniendo que ser suspendido el acto por orden del delegado de la autoridad que asistía al mismo.

Asistieron al mitin unos seiscientos ferroviarios.

EL GOBERNADOR DE HUESCA. DISCURSO A LA GUARDIA CIVIL.

Huesca.—El gobernador civil de esta provincia, don Manuel María González López, ha visitado el Cuartel de la Guardia Civil. Formada la fuerza dijo que saludaba al Cuerpo en representación del Gobierno, reiterándole su adhesión y la confianza de que son merecedores.

Elogió a los mismos, diciendo que siempre están al servicio de la ley y no del libertinaje.

Tiene un sentido recuerdo para el fundador de la benemérita.

Manifiesta que la Guardia Civil en todo momento da al mundo lecciones de ciudadanía y patriotismo.

Recuerda el gobernador que es hijo de una guardia civil, y termina diciendo que saludó con veneración a ese Cuerpo y da vivas a España, a la República y a la Guardia Civil.

Le contesta el teniente coronel de la benemérita, agradeciendo el patriótico discurso del gobernador.

LA JUNTA DIRECTIVA DEL INSTITUTO DE INGENIEROS CIVILES

Madrid.—Visitó al Presidente de la República la Junta directiva del Instituto de Ingenieros Civiles, presidida por el ingeniero de Minas don Primitivo Hernández Sampelayo, y la comisión organizadora del II Congreso de Ingeniería, presidida por el ingeniero industrial don Manuel Sotelo Redondo, para ofrecer sus respetos y solicitar que acepte la presidencia de honor del citado Congreso.

La comisión salió muy complacida del amable y cordial acogimiento que se dignó dispensarle el Presidente de la República, que ha aceptado, desde luego, la presidencia, y ha ofrecido ayudar a una obra de tanta trascendencia en el orden cultural y económico para nuestra Patria, expresando su satisfacción por que a este Congreso se le dé el carácter de iberoamericano.

CIRCULAR DEL GOBERNADOR DE CUENCA

Cuenca.—El gobernador civil ha publicado una circular en el "Boletín Oficial", diciendo que no enviará ningún inspector de cuentas a pueblos, aunque lo hayan solicitado varios vecinos y Ayuntamientos, agregando que todo inspector, llamado a tal fin por los interesados, no llevará mandato alguno gubernativo, siendo

sus honorarios ajustados por los propios Ayuntamientos, con o sin intervención del Colegio Oficial del Secretariado, con exclusiva responsabilidad de los Ayuntamientos.

Esta circular obedece a denuncias sobre si el gobernador enviaba delegados a los pueblos cobrando exagerados honorarios.

ESTRENO DE "JARAMAGO"

Madrid.—En el Teatro Figaro ha sido estrenada con gran éxito la comedia titulada "Jaramago", original de Jorge y José de la Cueva.

ACUERDOS DE LA FEDERACION PROVINCIAL DE TRABAJADORES.

Badajoz.—En la reunión celebrada por la Federación Provincial de Trabajadores, se acordó ratificar la confianza al Comité provincial, declarar la incompatibilidad entre la Federación y el gobernador civil, convocar un Congreso extraordinario y abrir una suscripción para las familias de las víctimas de los sucesos desarrollados en la provincia. También se acordó realizar una labor de propaganda con intervención de los diputados socialistas de la provincia.

LAS ACTUACIONES POR LOS SUCEOS DE FERIA.

Badajoz.—Ha terminado la actuación con motivo de los sucesos de FERIA el capitán de la Benemérita don Juan Montes Ruiz, quedando procesados en la cárcel de Zafra el alcalde de FERIA, don Pío Franco Noriega, presidente de la Sociedad Obrera; Bartolomé Leal Sánchez, y los vecinos Nicolás, Martín Tepada, Saturnio Fabero Cortés, José Najado, Domingo Jaramillo Lobato, Antonio Indias Carvajal, Angel Pereira Indias.

DETENIDOS POR EJERCER COACCIONES.

Bilbao.—La Guardia civil de Sestao ha detenido por ejercer coacciones ante la fábrica de La Vizcaya a Anastasio Hormilla, de treinta y cuatro años, y a Antonio Simal, de veintiocho años.

UNA FIESTA INFANTIL

Toledo.—En la Fábrica Nacional de Armas se ha celebrado una fiesta infantil, con motivo del reparto de juguetes que, por iniciativa del director del establecimiento, teniente coronel Soto, enviaron las casas proveedoras de materiales para distribuirlos entre los hijos de los obreros.

Amenizaron el acto dos bandas de música, y asistieron las autoridades locales, señoras e hijas de los jefes y oficiales. Jóvenes obreros de la sección de cuchillería repartieron 1.300 juguetes y paquetes de almendras a los niños.

Por la tarde, en el teatro Moderno, se celebró una función a beneficio del Comedor de Caridad, actuación del cuadro artístico de la Sociedad de Arte, tomando parte el actor toledano Félix Briones y la tiple pensionada por la Diputación Natalia Hermosilla. Una banda in-

terpretó el popular capricho descriptivo "Una noche en Toledo", original del maestro Gómez Camarero.

DETENCION DE UN ESTAFADOR

Valencia.—Aprovechándose un suceso llamado Vicente El Tuerto de que don Emilio Canet, dueño de cierto almacén del camino del Grao estaba ausente, se presentaba por las noches al encargado de est almacen, y fingiendo una orden del citado dueño, le decía que le preparara para el día siguiente ciertas expediciones de cebada.

Así lo ha venido haciendo diversos días, hasta que al regresar el señor Canet, ha comprobado que era víctima de una estafa.

Esta madrugada, Vicente El Tuerto, con un carro, se presentó a recoger un nuevo envío, siendo perseguido por la policía, que ya estaba preparada.

Al llegar a su domicilio comenzó a descargarlo, siendo detenido, asegurando que dicha mercancía la había adquirido en el pueblo de Liria.

Por este procedimiento, el señor Canet ha resultado perjudicado en 12.990 pesetas, sin contar las 860, valor de la expedición sacada esta mañana, a las cinco, por El Tuerto. Este ha sido encarcelado.

DE LA CRISIS FRANCESA. -- SE CREE QUE LAVAL SERA ENCARGADO NUEVAMENTE DE FORMAR GOBIERNO.

París.—El presidente de la República Mr. Doumergue, comenzó las consultas para resolver la crisis esta mañana a las nueve y media, en el palacio del Eliseo.

Llamó a consulta a todos los jefes de los grupos parlamentarios del Senado y de la Cámara, y a otras altas personalidades francesas.

Esta mañana estuvieron en el Eliseo los señores Herriot, Blum y Lastel, y de las declaraciones que a la salida hicieron a los periodistas se ha podido deducir que es seguro que Doumergue encargue de

LA SECCION DE POLITICA EXTRANJERA

La Estación de Budapest, para dar más novedad a los programas, ha creado la Sección política, en la cual los periodistas más notables hablan al público de los principales acontecimientos mundiales.

NUEVAS OBRAS RADIOFONICAS

La "Westdeutsche Rundfunk", ha dado una adaptación para la radio de "Santa Isabel" de Franz Johann Weimrich.

La emisora de Praga ha radiado en alemán y en checo una obra tomada de la novela "Montecarlo" de Stefan Zweig y otra titulada "24 horas de la vida de una mujer" de Leontina Sagan y Tilla Bunzl.

LA ESTACION DE BARI

Se cree que en mayo del actual año quedará terminada la emisora que se está construyendo en Bari y cuya potencia ha de ser 20 kilovatios.

Sin embargo, no se tiene la seguridad de que para entonces esté colocado el cable que ha de permitir la retransmisión directa de los programas de Nápoles y de Roma. GENOVA, CON 10 KILOVATIOS. El 28 de octubre pasado comenzaron las emisiones de la nueva estación de Génova, con 10 kilovatios de energía y 312 metros de longitud de onda.

LOS ALTAVOCES SUSTITUYEN A LAS CAMPANAS

Ya hemos contado que una modesta iglesia de Inglaterra redujo el gasto de una campana con la instalación de altavoces en el campanario que reproducían los toques de la iglesia de San Pablo, de Londres, impresos en discos de gramófono.

En imitación de este ejemplo, la iglesia de las minas de carbón de Dorozer (Hungría), ha hecho una instalación análoga, pero hay la diferencia de que seis barras de acero sustituyen a las campanas y su sonido debidamente amplificado lo reproducen los altavoces electromagnéticos; ocho están en el campanario y dos en la iglesia. La misma instalación se utiliza para la reproducción de la música religiosa.

formar Gobierno a Laval, y que la crisis no será de mucho duración.

Las consultas continuarán esta tarde.

La opinión general es que el nuevo Gobierno, presidido por Laval, será el mismo actual, con ligeras modificaciones.

LA GRAVE CRISIS DE TRABAJO EN CEUTA

Ceuta.—Se agudiza la crisis de trabajo por carecer el Ayuntamiento de recursos.

Se han dirigido sendos telegramas al ministro de Obras Públicas en solicitud de que se tramite rápidamente el expediente de construcción del muelle de Ribera, enviando fondos con toda rapidez, pues en caso contrario se producirían graves trastornos de orden público.

El Ayuntamiento ha publicado una alocución, poniendo de relieve la gravedad de la situación y excitando los sentimientos generales del vecindario, para que se inicien suscripciones en alivio de los obreros.

El general Cabanellas, el gobernador, el alcalde, los concejales y funcionarios municipales han encabezado la suscripción y se cree que la recaudación será crecida.

NAUFRAGIO DEL PESQUERO "JOVEN PAQUITA"

Meiella.—El pesquero "Joven Paquita", de la matrícula de Málaga, que salió ayer de Villa Sanjurjo cargado de pescado para el puerto de Meiella, naufragó al remontar el Cabo de Tres Forcas.

En el accidente desaparecieron el propietario del pesquero, José Climent; el patrón, Francisco Laines, y los marineros José Albaracín y Miguel Laines.

Otro tripulante, llamado Felipe García y García, fué recogido por el farista de Tres Forcas.

Las familias de algunos desaparecidos residen en Meiella.

LA EXPORTACION DE PESCADO A MALAGA

Meiella.—El gobernador ha recibido un telegrama del director de Navegación y Pesca, comunicándole que la Trasmediterránea dispone de elementos necesarios para la exportación de pescado a Málaga.

En su virtud, el comandante de Marina de esta provincia y el gobernador civil garantizan la libertad de trabajo para el desembarco de pescado en aquel puerto.

Hace dos meses que los buques de la Trasmediterránea no efectuaban esta exportación.

DISPARA CONTRA UN SACERDOTE.

San Francisco.—Un desconocido al parecer, español de nacionalidad, entró en la Iglesia de San Francisco, empujando un revólver y disparando contra un sacerdote.

Luego se lanzó a la calle, suicidándose con un cartucho de dinamita.

TOROS EN MEJICO.

Querétaro (Méjico).—Toros de Calindo, buenos, Gorráez, bien. Calderas, superior.

Carnicerito de Méjico tuvo un éxito grande toreando, banderilleando y matando. Cortó dos orejas, siendo sacado en hombros.

NUEVO TRIUNFO DE CAGANCHO EN MEJICO.

Méjico. La plaza, llena. Los toros de San Mateo, buenos. Ortiz y Solórzano, superiores. Cagancho, tarde completa de éxito, siendo el torero de más cartel en Méjico.

En su primero, superior con muleta y estoque; ovacionado.

En el quinto monumentalísimo.

Después de una faena grandiosa, repleta de arte y valor, lo echó a rodar de una formidable estocada, concediéndosele por aclamación las dos orejas y el rabo.

Telegrama

Por la Excm. Diputación Provincial de Cádiz se ha cursado el siguiente:

Burgos.—Presidente Diputación. En sesión de este día, acordamos por unanimidad adherirnos ferroviariamente a la campaña española brillante iniciada por la españolaísima Burgos, enviándole escrito que por el presente anunciamos. Viva España única e indivisible. PEDRO ICARDI. Presidente de la Diputación.

YO no soy quien soy soy... quienes somos

¿Quieren o Pueden Ustedes Ser Ricas?

Señoras! Procuren Resolver Este Problema y Verán Lo Que El Porvenir Les Reserva Un Lujoso Estuche De Belleza Gratis A Todas Las Mujeres Que Manifiestan El Instinto de Ganar Dinero O De Ahorrarlo

1 C E E R A P R
2 O V N E J
3 C A M E R
4 L O A K T N O



¿Están Ustedes Dotadas De Una Inteligencia Superior?

Si pueden resolver en tres minutos el problema expuesto más arriba los psicólogos afirmarían que poseen ustedes las extraordinarias facultades del genio subjetivo propias de las gentes que han adquirido grandes riquezas. Lean las indicaciones anotadas más abajo y resuelvan el problema en seguida.

Muchas son las estrellas famosas de la pantalla que en Hollywood gastan cien mil pesetas al año para conservar un aspecto juvenil. Cuando la piel de su rostro ha perdido la tersura y la tez su lozanía, sus emolumentos disminuyen de 75 por 100. Pero después del descubrimiento recientemente hecho por profesores médicos de Viena, pueden conservarse jóvenes sólo por algunas pesetas al año. Al contrario de lo que generalmente se cree, se ha demostrado que las arrugas no provienen de la edad, sino porque el cutis carece de la cantidad suficiente de tejidos biocels.

Estos tejidos biocels de los cuales dependen la lozanía y la belleza de la piel están extraídos de animales jóvenes y combinados con substancias extremadamente nutritivas. El profesor Stejskal, de Viena, ha realizado sorprendentes experimentos clínicos en mujeres de 55 a 72 años; las arrugas han desaparecido a las 6 semanas de tratamiento (léase el informe completo en el periódico médico de Viena). Los músculos relajados y flácidos de la cara han recobrado su firmeza y su frescura y la tez marchita ha rejuvenecido rápidamente; las mujeres de 50 años pueden aparentar 30 y conservar un aspecto juvenil por medio de una sencilla aplicación diaria de una pequeña cantidad de estos notables te-

jididos biocels que se encuentran ahora en la Crema Tokalon rosa. Ejercen también una acción directa sobre los poros, aprietan los dilatados y procuran así una piel bonita, suave, firme y juvenil. Es el mayor descubrimiento de belleza hecho desde hace un siglo y el más especialmente necesario a las mujeres que desean llegar a la riqueza. Ahora la mujer que quiere obtener un gran éxito en sociedad, así como en los negocios o en cualquier profesión, debe parecer joven. Una mujer arrugada no tiene prácticamente ningún porvenir, ni en la vida ni en ningún oficio. Empleen la crema Tokalon de color rosa por la noche que procura al cutis una preciosa juventud, desarrollando los tejidos biocels vivificantes que le alimentan durante el sueño. Produce una transformación de la piel casi increíble hasta en una sola noche. Empleen la crema Tokalon blanca por la mañana; es tónica y astringente, hace que la piel sea firme y que se cierren y desaparezcan los poros dilatados. Logra también que los polvos permanezcan adheridos y sean invisibles en el cutis. Pidan hoy mismo estas dos cremas a su proveedor para parecer más jóvenes mañana.

Colóquense las letras que componen cada línea del rótulo más arriba, de modo que formen una palabra cada una. Si llega a este resultado en tres minutos,

será prueba de que tiene una comprensión e intuición rápidas. Además demostrará estar dotada de un juicio que permite resolver sin demora los asuntos indispensables para ganar mucho dinero, pudiendo conseguir la riqueza, en caso de que ya no la tenga. Se nos debe mandar una peseta en sellos de correo a Sección 61, a Productos T. K., Vía Diagonal, 388, Barcelona, con la solución. Si ésta llega antes del 6 de Febrero de 1932, y si es exacta, mandaremos un estuche especial de belleza de lujo (novedad que todas las mujeres desearán). La peseta es para gastos de porte y embalaje, siendo el cofrecito gratuito. Ha ayudado a centenares de mujeres a encontrar el camino que suele llevar a grandes éxitos en la vida; encantará y asombrará. Si la solución no es exacta, como premio de consuelación enviaremos un estuche de belleza para que por buena o mala que sea la contestación, todas las mujeres que hayan concurrido reciban un premio.

Compañía Trasmediterranea BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES
Línea Cádiz Canarias
Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Jueves 7 de enero de 1932: Vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 11 de enero de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 14 de enero de 1932: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 18 de enero de 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 21 de enero de 1932: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 25 de enero de 1932: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Nota.—En todos sus viajes, las Moto-naves CIUDAD DE SEVILLA y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE GRAN CANARIA e ISLA DE TENERIFE y POETA AROLAS, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.
Los vapores ROMEU y PLUS ULTRA, admitirán la carga hasta las 17 horas del día anterior a su anunciada salida.

Línea Canarias—Cádiz—Barcelona
Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.
Lunes 11 de enero de 1932: Moto-nave CIUDAD DE CADIZ.
Lunes 18 de enero de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.
Lunes 25 de enero de 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Línea Cádiz—Larache—Cádiz
Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
Servicio Comercial al Mediterráneo
Para Ceuta, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona.—El vapor

RIO-SEGRE

saldrá de Cádiz el día 12 de enero de 1932.
Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador, Villa Sanjujo, Tánger y Orán.
Línea Canarias—Cádiz—Norte
Saldrá de Cádiz el 16 de enero de 1932, el vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.
Saldrá de Cádiz el 30 de enero de 1932, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón Coruña, Villagarcía y Vigo.
Servicio quincenal con escala para Alicante, Valencia y Barcelona.
Saldrá de Cádiz el 9 de enero de 1932, el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.
Saldrá de Cádiz el 23 de enero de 1932, el vapor ISLA DE TENERIFE.

Línea Fernando Póo
Saldrá de Cádiz el 20 de enero de 1932, el vapor TEIDE, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 4 de marzo 1932.
El vapor ESCOLANO ha de llegar procedente de Fernando Póo el 2 de febrero de 1932, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.
Para informes: Compañía Trasmediterranea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral n.º 25 (bajo). TELEFONO NUM. 2214.

AURORA

La mejor pluma para regalo
Venta en las principales papelerías

—¿La mejor tinta?
—Es, sin duda alguna, la incomparable

Wolfran

Establecimientos

CERON

Columela núm. 23
CADIZ

ESTABLECIMIENTOS CERON MORENO DE MORA 4.



PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS. FABRICADAS EN ESPAÑA

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES DEL PECHO

Cemento Portland
ASLAND
de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona. La marca que sirve de tipo para los Portlands en España. Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González
Rafael de la Viesca, 10 CADIZ

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE ENERO DE 1932
LINEA DEL CANTABRICO A CUBA-MEXICO
El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 20 de enero, de Gijón el 21 y de Coruña el 24, para la Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida el 22 de febrero.
LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA
El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de enero, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida de Cádiz, el 8 de febrero de 1932.
LINEA DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK-CUBA
El vapor MARQUES DE CO-
S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.
Las comodidades y trato que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

Para limpieza y teñido de prendas
Tintorería ADÉMA
Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2
TELEFONO, 1652

COMPANIA TRASMEDITERRANEA
Barcelona: Vías Layetana, 2.—Madrid: P. de la Castellana, 6
SERVICIO REGULAR DE VAPORES COMERCIALES Y CORREOS ENTRE LA PENINSULA, BALEARES, NORTE DE AFRICA, CANARIAS Y GUINEA ESPANOLA
Línea rápida de gran lujo, Barcelona-Cádiz-Canarias
Salidas semanales: los sábados, de Barcelona, y los lunes, de Cádiz.
Línea rápida de gran lujo, Barcelona-Palma de Mallorca
Salidas todos los días (excepto los domingos) de Barcelona y Palma.
Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico
Salidas para Barcelona los martes quincenalmente.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Norte de Africa, Canarias
Con salidas de Cádiz quincenalmente los jueves, admitiendo carga y pasaje.
LINEA COMERCIAL REGULAR QUINCENAL CADIZ-CANARIAS-NORTE DE ESPAÑA
Salidas para Bilbao los sábados y para Canarias los jueves.
LINEA FERNANDO POO
Servicio rápido quincenal, con salidas los días 15 de Barcelona, y los 20 de Cádiz.
Servicios diarios entre Málaga y Melilla, Melilla y Ceuta, Almería y Melilla y Algeciras y Tánger
LINEA CADIZ-LARACHE
Salidas de Cádiz, los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes.
Para informes: Compañía Trasmediterranea (Delegación de Cádiz) Isaac Peral, 24, bajos.—Apartado 35.—Teléfonos 2214-2212

Suscríbese a este periódico

Bazar LA CONCEPCION
Exposición de
Juguetes

Cervantes, 18 duplicado, esquina a la calle San José.—Cádiz
Si quiere una buena máquina para coser sus papeles, búsquela en las buenas papelerías
Y si puede adquirirla de

EL CASCO
que es española, mucho mejor, por que así protege la industria nacional, que es hacer patria

Anúnciese en este periódico
Ley últimamente publicada sobre contrato de trabajo

A 0,50 el ejemplar
De venta en la Imprenta de este periódico

José J. de la Cuesta
Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—José R. de Santa Cruz (Veedor 13) de 1 a 3.
LOS QUINCE SABADOS, en honor de la Virgen del Rosario, Patrona de Cádiz.
Se ha puesto a la venta en ESTABLECIMIENTOS CERON
Columela, 23, Duque de Tetuán, n.º 15 y Moreno de Mora, 4
Precio: 75 céntimos
Lea Vd.
EL NOTICIERO GADITANO